

# 关于2024年2月“烟台好人”评选结果的公示

为大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥身边好人的示范带动作用,引领社会道德新风尚,市文明办组织开展了2024年2月“烟台好人”推荐评选活动。经各区市和市直部门审核把关、择优推荐,市文明办组织综合评议,评选出2024年2月“烟台好人”10名(组),现予以公示,面向社会接受群众监督。

公示时间:2024年2月29日—2024年3月2日

监督电话:679521

邮箱:sjythr@126.com

烟台市精神文明建设委员会办公室  
2024年2月29日

## 2024年2月烟台好人候选人名单

### 一、助人为乐

1. 陈淑香 龙口市芦头镇孤山唐家新村村民  
2. 杜彦 烟台手牵手莱山团队团长

### 二、见义勇为

1. 陈天送 蓬莱蛟龙救援队队员  
迟福仙 蓬莱蛟龙救援队队员  
于德美 蓬莱蛟龙救援队队员  
2. 王震远 莱阳市羊郡镇桥头村党支部书记

### 记、村委会主任

### 三、诚实守信

1. 陈政源 山东黄金矿业(玲珑)有限公司  
井下操作工  
吕冬辉 山东黄金矿业(玲珑)有限公司  
井下操作工

### 四、敬业奉献

1. 李立君 烟台立君农业科技有限公司负责人

### 责人

2. 林建龙 烟台市牟平区观水镇埠西头村党支部书记、村委会主任

### 五、孝老爱亲

1. 胡希美 招远市阜山镇北院庄村村民  
2. 宋天友 烟台黄渤海新区古现街道聚创新城物业保洁员  
3. 卞秀军 莱州市三山岛街道龙泉村村民

## 孝老爱亲

### 胡希美

胡希美,女,1964年11月出生,招远市阜山镇北院庄村村民

胡希美的大伯哥刘春旗先天残疾,无儿女、无收入。面对婆婆临终托付,她郑重承诺,有她一口饭吃就绝不会让大伯哥饿着。她拿出家中多年积蓄帮大伯哥修缮老屋,每晚给大伯哥熬艾草水泡脚。2014年,她为大伯哥申请了五保户,享受分散供养特困人员待遇。2019年,大伯哥因肋骨骨折住院,她没日没夜地守在医院,陪护长达46天,自己也因为劳累患上了高血压。大伯哥出院后仍无法自理,她每天为他端水喂药,翻身擦洗,用手帮助大伯哥排便。33年来,作为弟媳,胡希美以仁爱之心照料着大伯哥,温暖了整个家。

### 宋天友

宋天友,男,1954年11月出生,烟台黄渤海新区古现街道聚创新城物业保洁员

1990年,妻子意外去世,岳父、岳母成为失独老人。从那时起,宋天友便义无反顾地照顾起了两位老人。年轻时,他时常奔波于黄渤海新区和莱阳两地照顾老人;年近古稀,他将岳父、岳母接到自己家,像对待亲生父母一般悉心照顾老人,一日三餐、就医问药,事无巨细。

随着两位老人年岁增高,落叶归根成了他们的心愿,于是宋天友将老人送回莱阳,重新恢复了两地奔波照顾老人的生活。他为90岁高龄的两位老人营造了幸福的晚年生活,用心陪伴他们走完生命的最后一程。

### 卞秀军

卞秀军,女,1965年3月出生,莱州市三山岛街道龙泉村村民

2010年,卞秀军的公婆先后瘫痪在床,为了照顾好公婆,她专门到当地的养老机构学习专业的按摩、护理知识,还自学了一些物理治疗方法,如中药熏蒸、伸腕训练、关节活动锻炼、肌肉强化锻炼、床边坐起训练等,帮助公婆尽可能地恢复生活自理能力。在饮食上,老人牙口不好,她就把肉剁成泥,把蔬菜炒得软烂,或者把水果用料理机打碎放到汤里,每天变换着花样给老人补充营养。

14年时间,在她的精心照料下,公婆的病情不断好转。

## 见义勇为

### 陈天送、迟福仙、于德美

陈天送,男,1992年8月出生;迟福仙,女,1965年2月出生;于德美,男,1970年9月出生,三人为蓬莱蛟龙救援队队员

2024年1月15日,蓬莱区渤海尚都小区一位患有阿尔茨海默症的老人不幸走失。经过多方查找,直到17日下午1点左右,终于在卧虎山山顶发现了走失老人。当时,老人躺在地上一动不动,脸色煞白,似乎没有了呼吸。迟福仙、陈天送和于德美先后赶到现场,轮流为老人做心肺复苏,经过紧张的抢救,老人终于恢复了呼吸。看到老人衣服湿透,全身冰凉,三个人毫不犹豫地把棉衣脱下来为老人保暖,并立即将老人抬上担架。下山的路崎岖坎坷,又被大雪覆盖,深浅难辨,队员们抬着老人深一脚浅一脚,艰难地行走了2公里,直到将老人送上救护车后,他们才放心离去。

### 王震远

王震远,男,1982年12月出生,中共党员,莱阳市羊郡镇桥头村党支部书记、村委会主任

2023年12月12日晚,王震远驾车行驶在文昌路上,突然看到一辆轿车横在路中间,不停冒着白烟,车主被困车内,来往车流量较大且处于下坡路段,极易造成二次伤害,围观群众没有一个敢贸然上前。王震远见状立即跑过去,发现车主左胳膊满是鲜血,出血量较大,已经昏迷,急需救治。轿车左前侧车门由于受到撞击导致变形,他几番尝试,始终无法打开,于是便从副驾驶一侧进入车内,小心地将伤者抱出车外,搀扶到路边等待救援。待救护车和伤者家属到达现场,王震远说明伤者情况后,便默默离开了。

## 助人为乐

### 陈淑香

陈淑香,女,1955年8月出生,龙口市芦头镇孤山唐家新村村民

2017年,退休后的陈淑香在老家孤山唐家新村开设了“淑香公益理发店”,每周二,她风雨无阻,乘车往返30公里,从城区的住处赶回孤山唐家新村帮助老人和困难村民义务理发,从未收过一分钱。多年来,她为维持理发店运转已花费2万余元。理发是平凡小事,剪去的是烦恼,留下的是热心,乡亲们的一句句感谢让陈淑香七年如一日坚守助人初心,已累计义务理发2800余人次。现在,年近七旬的陈淑香,经常因长时间站立而腿部肿胀不适,可是她从未想过放弃,坚持用双手让乡亲们焕发“新颜”。陈淑香先后荣获龙口市好人之星,龙口市最美老年志愿者、龙口市雷锋志愿者先进典型等荣誉称号。

### 杜彦

杜彦,女,1977年11月出生,烟台手牵手莱山团队团长

从2012年起,杜彦参与青海省助学行动,个人累计捐款捐物达20余万元。2021年,杜彦加入烟台手牵手孤困儿童志愿者服务中心,为摸清孤困儿童情况,她多次带队深入村居一线走访摸排,和团队累计走访摸排孤困儿童1203名,走访特殊残疾儿童200余名,重点对500名孤困儿童扶心扶志。烟台手牵手莱山团队先后出资120余万元,举办孤困儿童帮扶活动500余场,开办冬令营、夏令营20余场。此外,杜彦还带领团队面向25名莱山困难学生开展“一对一”助力助学,累计捐款捐物10余万元。

## 诚实守信

### 陈政源 吕冬辉

陈政源,男,1998年4月出生,山东黄金矿业(玲珑)有限公司井下操作工;吕冬辉,男,1994年2月出生,山东黄金矿业(玲珑)有限公司井下操作工

## 敬业奉献

### 李立君

李立君,男,1989年6月出生,烟台立君农业科技有限公司负责人,中科院硕士

2014年,他将中科院生态苹果课题引入家乡栖霞,并负责有机苹果课题的高产攻关,将亩产提高到9000多斤。2017年,他带着其他4位硕博生回到栖霞,投入到以苹果园经营为主的创业中,在没有外来资金的情况下,由最初的7亩果园,发展到今天的300多亩“近生态果园”。此外,从2015年起,李立君主动申请到公益助农组织“沃土可持续农业发展中心”任兼职讲师,连续7年无偿为全国各地返乡青年做公益培训,并成立了10所田间学校,帮助500多家农场避免了经济损失。

近年来,他通过兼顾生态恢复和经济收益的生态果园种植模式,吸引了更多年轻人回到家乡创业发展,为乡村振兴贡献了自己的力量。

### 林建龙

林建龙,男,1988年7月出生,烟台市牟平区观水镇埠西头村党支部书记、村委会主任

2016年秋,他回家帮父亲收苹果时目睹了村民“卖果难”,便产生了回乡带领乡亲们致富的想法。2017年,他放弃收入可观的工作返回家乡,竞选担任村党支部书记、村委会主任。上任后,他和“两委”班子成员挨家挨户走访,了解群众需求。他给家人做工作,拆掉自家的老宅给村里建设小广场。2019年,他积极推动党支部领办合作社,发动大家入股建设樱桃大棚,并自掏腰包50万元进行前期投资。合作社成立后,资金短缺,他又用自家房屋作抵押,贷款补缺。2023年,村里的合作社扩大到220户社员,整合资金300万元,年收益达到60万元。自来水改造、修山路、基础设施维修等民生事项都一件一件完成了,村民们有了实实在在的获得感、幸福感。

2023年12月26日,陈政源和吕冬辉在去单位入职报到的路上,捡到一个黑色钱包,经查看,里面有900元现金、身份证、社保卡,还有一张2万元借据、15张银行卡,钱包内没有任何联系方式,这给他们寻找失主带来了巨大的困难。

当天寒地冻,大雪纷飞,但二人还是决定在原地坚守。苦等无果,二人在同事的帮助下,经过多方打听辗转找到失主。两位年轻人拾金不昧,不到24小时就全额将财产归还给了失主。

陈政源和吕冬辉两位“90后”的善行远超金钱本身,他们身上的道德之光熠熠生辉。